

# **ГУБАЙДУЛЛИН Евгений Гаязович**

**16.04.1977 – 15.01.2000**

**старший лейтенант**

Уроженец г. Усть-Катава Челябинской области. Образование высшее военное. Холост.

В Чечне: командир разведывательного взвода в/ч 13206.

Родные: Губайдуллины Валентина Васильевна (мать), Гаяз Нуриевич (отец), Роман (брать).

Евгений родился 16 апреля 1977 года в г. Усть-Катаве Челябинской области. В 1994 году окончил местную среднюю школу № 5. Учился Женя хорошо. Ребята любили его за доброту и отзывчивость. Евгений с детства мечтал стать военным, поэтому после школы поступил в Челябинский танковый институт. В 1999 году он получил диплом института по специальности «Многоцелевые гусеничные и колесные машины».

23 марта 1999 года Евгений был призван в ряды Вооруженных Сил РФ по контракту. Военную службу проходил на территории Северо-Кавказского региона в составе в/ч 13206 командиром разведывательного взвода. В декабре 1999 года Евгению было присвоено звание старшего лейтенанта.

15 января 2000 года старший лейтенант Евгений Губайдуллин погиб, выполняя правительственные задания при обороне Аргунского ущелья в Чеченской Республике.

Сослуживцы Евгения так вспоминают обстоятельства этого боя: «14 января 2000 года была взята высота в Аргунском ущелье. 15 января офицеры разведроты должны были доставить боеприпасы, установить посты. Ничего не предвещало беды, но начался бой. Он длился 7 долгих часов. Разведчикам помогала авиация и артиллерия. Силы были неравны. Уходить было некуда. Горы. Туман. Трижды бой прекращался на 20 минут. Наемники Хаттаба предлагали нашим солдатам сдаться, офицеры вели корректировку огня. Последним был Евгений. Огонь гранатомета оборвал его жизнь...»

Указом Президента РФ № 551 от 23 марта 2000 года Губайдуллин Евгений Гаязович награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Евгений 28 января 2000 года на Нагорном кладбище г. Усть-Катава.



Как больно мне все это сознавать,  
Как будто сон дурной, нелепый снится.  
И друга вмиг навеки потерять  
Из-за Чечни, Аргуна и столицы.

Прощай, наш Женечка, старший лейтенант.  
Тебя, наш друг, мы будем помнить вечно.  
И в наших мыслях, душах и сердцах  
Героем будешь жить, лихой разведчик.

Стихотворение написано  
другом Евгения –  
П. Поворознюком

На сколько лет мы сразу постарели,  
Узнав, в Аргун пришли боевики.  
От скорбных бед, что стаей налетели, –  
Ведь силы были неравны.

Как долго длится эта ночь,  
Минуты тянутся часами.  
Гоня дурные мысли прочь,  
Себя надеждой утешали.

Скорей бы день пришел.  
Страшит и гложет неизвестность.  
Бой был неравен и тяжел,  
Все было против – даже mestность.